



"Коммерсантъ": Медность не порок

Мэра Краснотурьинска подозревают в получении взятки

Следственное управление СКР по Свердловской области возбудило уголовное дело в отношении мэра Краснотурьинска Сергея Верхотурова. По версии следствия, на протяжении двух лет он получал взятки от местного предпринимателя на общую сумму более 570 тыс. рублей за беспрепятственный проезд по городским улицам грузовиков с медной рудой. Сейчас мэр находится в больнице. В его окружении связывают возбуждение уголовного дела с избирательной кампанией по выборам главы города, которые пройдут 8 сентября.

Как сообщил „Ъ” старший помощник руководителя следственного управления СКР по Свердловской области Александр Шульга, дело в отношении Сергея Верхотурова возбуждено по факту вымогательства взятки (ч.5 ст.290 УК РФ). «Уголовное дело возбуждено лично руководителем следственного управления региона генерал-майором юстиции Валерием Задориным. Общая сумма взятки составляет более 570 тыс. рублей», — рассказал Александр Шульга.

По данным следствия, в конце 2009 года — начале 2010 года господин Верхотуров в своем кабинете провел встречу с гендиректором местной частной компании (ее название следствие не разглашает) и потребовал ежемесячно через посредника платить ему 20 тыс. рублей. За эти деньги, считает следствие, мэр обещал выдать компании потерпевшего разрешения для беспрепятственного проезда грузовой техники с медной рудой по улицам города в весенние периоды, когда проезд подобной техники запрещен. «В ближайшее время будет решен вопрос о предъявлении обвинения подозреваемому, а также решен вопрос об избрании ему меры пресечения», — пояснил Александр Шульга.

Уголовное дело было возбуждено по оперативным материалам сотрудников отдела экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД по Свердловской области, которые узнали о получении чиновником взяток по «оперативным каналам». По сведениям „Ъ”, потерпевшим по данному делу может проходить руководство ООО «Валенторский медный карьер» (занимается добычей и обогащением медной руды). По мнению оперативников, руководство компании на протяжении нескольких лет якобы перечисляло деньги на счет местного предпринимателя Дениса Галкина, который, в свою



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

очередь, мог передавать полученные суммы Сергею Верхотурову.

Вчера получить комментарии у руководства «Валенторского медного карьера» не удалось — в компании сослались на отсутствие руководства. Не стали официально комментировать факт возбуждения уголовного дела и в мэрии Краснотурьинска, где лишь сообщили, что мэр находится на больничном (предположительно, у него сердечный приступ). В неофициальных беседах коллеги и знакомые господина Верхотурова не верят в его виновность. «Он благоразумный человек, профессиональный управленец (некоторое время возглавлял Богословский алюминиевый завод — „Ъ“). Такие обвинения, скорее всего, носят голословный характер. Настораживающим фактором является то, что дело возбуждено накануне очередных выборов мэра, куда господин Верхотуров пошел как самовыдвиженец (выборы состоятся 8 сентября)», — рассказал один из собеседников „Ъ“.

Расследование уголовного дела началось на фоне предвыборного скандала: кандидат в мэры от «Единой России» Александр Устинов подал в городской суд иск с требованием аннулировать регистрацию господина Верхотурова на пост главы города из-за недействительных подписных листов. Однако вчера вечером судья Нина Трегуб отказала в удовлетворении заявленных требований и оставила кандидатуру Сергея Верхотурова в списке кандидатов.

15 Августа 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508660>